

# 财眼

## 广州大型综合体、餐饮行业全面启动生活垃圾分类源头减量行动

新快报讯 记者陆妍思 实习生吴佳娴 通讯员穗商务宣报道 8月29日上午,广州市商务局在西湖路广州百货广场召开动员部署会,发布《广州市推进大型综合体、餐饮行业生活垃圾分类源头减量专项行动方案》(以下简称《专项行动方案》),全面启动全市大型综合体、餐饮行业生活垃圾分类源头减量工作。

《专项行动方案》提出五条具体措施,分别是鼓励使用循环物品;倡导文明用餐;强化企业责任;推动行业自律和科学分类投放。

广州市商务局有关负责人表示,在深入调研分析的基础上,明确将大型商业综合体、餐饮企业生活垃圾分类源头减量作为关键环节和示范典型,又经过近半个月的教育引导,现已在全市范围内推动实施《专项行动方案》。接下来,将指导大型商业综合体、餐饮企业从业人员开展生活垃圾分类工作业务培训;同时还将会同市城管局等部门、各区和街(镇),对大型商业综合体、餐饮企业的垃圾分类工作情况进行检查督导,发现问题及时整改。

广州市有关行业协会代表也向全市市民发出倡议:理性消费、节俭就餐;健康饮食、科学点餐;诚信经营、优质配餐。

会上,团市委向广百集团、广州酒家和美团生活垃圾志愿者服务队授旗,通过广泛发动青年志愿者积极参与生活垃圾分类源头减量,助力营造“人人关心垃圾分类、人人践行垃圾分类”的良好社会氛围。

### “创客广东”决赛在佛山举行

新快报讯 见习记者郑栩彤报道 8月29日,2019年“创客中国”广东省中小企业创新创业决赛暨第三届“创客广东”大赛(以下简称2019“创客广东”)决赛在佛山举行。比赛评出一、二、三等奖共12名,并推荐优秀项目参加“创客中国”总决赛。

本届“创客广东”大赛吸引了2115个项目以及超过200家龙头企业、超过200位投融资机构代表参与项目对接。决赛参赛项目涵盖了人工智能、无人航空器、医学健康、垃圾处理等领域。

获得最具人气奖的项目是“餐余废弃物基于水洗预处理工艺的一体化解决方案”,该项目负责人林泽瀚表示,方案适应由广东人饮食结构决定的复杂厨余垃圾。

前两届“创客广东”大赛的100个优秀项目中,已有88个项目在省内实现产业落地,32%的参赛项目成功获得融资或达成融资意向,已获得融资金额达26259.06万元,融资总额预计将达5.36亿元。



### 链接

#### 限塑令后百货胶袋用量减少90%

新快报记者了解到,广百股份作为广东连锁龙头企业,从生产商、门店、市民三个方面推行绿色环保与垃圾分类。严格按照要求进行垃圾分类,提高大众的环保意识。通过微信、短信通知消费者,在商场购物时,如使用环保材料的包

装物或袋子,可享受一定的折扣优惠等。广百相关负责人透露,在没有推行限塑令前,广百使用胶袋的量是非常大的,推行限塑令之后用量大幅减少80%—90%,使用环保材料袋子的比例在不断增加。

#### 百万外卖用户选择“不需要餐具”

美团在2017年8月发起了关注环境保护的青山计划,通过上线“不需要餐具”选项,倡导用户在点餐时减少使用一次性餐具。用户在订外卖时每选一次“不需要餐具”都能获得10能量,兑换公益

金,为环保公益事业出一分力。据美团方面统计,广州市选择“无需餐具”的用户增速越来越快,今年1月—8月每月平均增速近200%。今年已有近百万美团用户在点外卖时,选择了“不需要餐具”。

### 收窗口指导 多家银行收紧开发贷额度

原则上控制在2019年3月底时的水平

新快报讯 记者乔麦报道 昨日有消息称,多家银行近期收到窗口指导,自即日起收紧房地产开发贷额度,原则上开发贷控制在2019年3月底时的水平。这意味着,房地产开发贷余额将从今年二季度末的11.04万亿元减少至一季度末的10.85万亿元规模。

据多家银行反馈,监管确实向部分银行压降开发贷额度,国有大行中也有收到该窗口指导,要求开发贷规模不得超过3月底。有业内人士表示,开发贷的审批一直以来都比较严格。

有监管人士透露,房地产业务一直都在从严和规范管理,落实“房住不炒”政策。对于正常的、合理的房地产信贷需求,还是会继续支持。目前

主要治理对象是“乱拿地”、“地王价”、开发商高负债融资、投资性购房和透支性购房等现象。

事实上,违规发放开发贷早已是监管不容触碰“雷区”。银保监会直到8月9日才开出了今年的首批罚单,其中对银行罚单金额最大一笔,就是因其涉及到房地产业务违规等事由,被重罚2223.6677万元。

交行金融研究中心资深研究员夏丹表示,接下来,商业银行将加强对房地产贷款投放和资金流向的把关,特别是拿地相关融资的跟踪排查。由于开发贷款长期受名单制及限额管控,增长波动幅度不会太剧烈,而个人按揭贷款受到的影响可能相对较大。

### 监管摸底险资 投资未上市企业股权情况

新快报讯 记者刘威魁报道 据了解,为加强对保险公司、保险资产管理公司直接股权投资业务的监管,监管部门近日决定开展摸底调查工作,在加快推进《保险资金投资股权投资办法》落地的同时,摸底险资投资未上市企业股权情况,防范风险传递。

有报道称,目前,已有保险机构准备启动自查工作。新快报记者昨日向多家险企内部人员求证获悉,监管部门确实已经开始对保险公司的资金管理、股权状况展开调查。

据了解,此次调查对象包括保险公司、保险资产管理公司直接投资的全部各级未上市非保险标的企业(下称“标的公司”)。监管部门摸底调查的,是保险资金直接股权投资情况。需注意的是,此处所提及的“股权”并非上市公司股权,而是指在境内依法设立和注册登记,且未在境内证券交易所公开上市的股份有限公司和有限责任公司的股权。投资方式包括直接投资、间接投资,投资性质分为一般股权投资和重大股权投资。

“监管层近来一直秉持鼓励和支持保险资金入市的态度,此次摸底调查只是为了加强管理,防范风险传递。”据业内人士分析认为,从险资自身来看,其入市一方面要建立健全的资产负债管理体系和风险管理并严格执行,注重资产负债的匹配程度,防止期限错配风险;另一方面也要防止险资利用其大资金优势快进快出、短期大量频繁炒作股票等操纵市场等违规行为的发生;此外,还要注重自身收益与安全性的平衡。

据悉,此次摸底调查将分公司自查、非现场核查两个阶段。9月至10月,先进入公司自查阶段,各保险公司、保险资产管理公司开展全面自查,切实掌握所属标的企业的数量、资产、层级、业务财务、风险状况等基本情况,完成并上报自查报告和自查情况表;10月至11月,监管部门开启非现场核查阶段,对各公司自查情况进行复核。

### 特别报道

## 民生银行完成两笔银行间市场LPR首单业务

8月27日,中国民生银行成功达成首笔5年期美元固定利率与人民币浮动利率5Y LPR的货币掉期,以及首笔1年期美元浮动利率和人民币浮动利率1Y LPR双浮动利率的货币掉期业务,该两笔业务均系银行间市场同类型业务首单。

8月16日,中国人民银行公告完善贷款市场报价利率(LPR)形成机制,促

进贷款利率“两轨合一轨”,提高利率传导效率,推动降低实体经济融资成本。民生银行积极响应央行号召,主动提升新形势下全行利率风险管理水平,及时抢抓业务机遇,成功达成上述两笔交易。

外汇货币掉期是一款外汇类衍生交易产品,旨在规避汇率和利率波动风险。该业务为交易双方在交易日约定汇率、外币本金金额和人民币本金金额,按照

一定交换方式在期初期末交换本金,存续期内则按照人民币与外币本金规模及约定利率定期交换利息的产品。一般企业在发行外债、获取美元贷款时,均会通过外汇货币掉期同步规避汇率和利率波动风险,在美联储降息背景下,该项业务前景较为广阔,或将成为新的代客业务发展引擎。

此次民生银行率先完成银行间市场

首笔长期美元利率与人民币LPR以及双浮动利率货币掉期业务,充分展现了在央行的政策指引下,该行积极推陈出新,紧跟市场脉搏,敢于创新的勇气与实力。民生银行有关负责人表示,下一步,该行将继续积极贯彻落实与LPR有关的监管要求,充分发掘创新型产品对业务与风险管理的支持作用,有力推进全行战略转型与业务健康发展。